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Analitičari: OPEC+ će odložiti odluku o 

povećanju kvota 

NJUJORK - Savez OPEC + suočen je s ključnom 

odlukom jer tržište ulazi u kritičnu fazu oporavka iz 

dubine globalne pandemije, piše u četvrtak portal 

FXSTREET.  

Rezovi ponude sirove nafte koje je grupa sprovela u 

drugom kvartalu prošli su ogroman put ka stabilizaciji 

tržišta. Nakon što je u aprilu pala na oko 20 dolara po 

barelu, sirova nafta Brent više je nego udvostručila 

vrednost na preko 40 dolara po barelu u roku od dva 

meseca.  

Stratezi ANZ banke očekuju da OPEC + neće imati 

drugog izbora nego da odgodi povećanje maksimalnih 

proizvodnih kvota članica ovog ad hoc saveza za 

mesec ili dva na svom sastanku 1. decembra. 

“Smanjili smo za 1,0 milion bafela na dan (mbd) 

prošlomesečnu prognozu potražnje za četvrti kvartal 

ove godine (Q4 2020), ali ako OPEC ostane pri svojim 

planovima za povećanje proizvodnje u prvom 

tromesečju 2021., tržište će se verovatno vratiti u 

mali višak (ponude)", navode analitičari banke.  

„OPEC + će narednih nedelja verovatno ostati 

usredsređeni na što veće pridržavanje trenutnih 

kvota. Međutim, ako potražnja nastavi da se kreće 

onako kako je činila proteklih mesec dana, verujemo 

da mu neće preostati ništa drugo nego da odložii 

povećanje kvota 2021“, navodi se u noti banke.  

„Kako sada vidimo prilike na tržištu, najverovatniji 

scenario za sastanak OPEC+ 1. decembra je odlaganje 

povećanja kvota za mesec ili dva." 

Kremlj: Moskva i Rijad se konsultuju 

oko prilika na tržištu nafte 

MOSKVA - Kremlj je u ponedeljak saopštio, bez 

ulaženja u detalje, da su Rusija i Saudijska Arabija 

održali razgovore o vraćanju stabilnosti na globalno 

tržište nafte, prenosi Middle East Monitor.. 

 
(Putin i Bin Salman na konferenciji u Buenos Airesu, u novembru 

2018. – Getty Images) 

Ruski predsednik Vladimir Putin i saudijski 

prestolonaslednik Mohammed bin Salman obavili su 

dva telefonska razgovora o situaciji na tržištu unafte 

od 13. oktobra. Prema odvojenim saopštenjima iz 

Kremlja dve strane razmenile su mišljenja o napretku 

postignutom sporazumom OPEC + i potvrdile 

spremnost za nastavak koordinacije kako bi se 

održala stabilnost na tržištu. 

Rusija će za mesec dana saopštiti stav 

MOSKVA - Rusija neće donositi nikakve odluke o 

budućnosti smanjenja proizvodnje unutar OPEC + 

grupe pre sastanka sledećeg meseca. 

"Sagledaćemo (situaciju na tržištu) za mesec dana i 

izneti svoj stav", rekao je ministar energetike 

Alexander Novak u utorak za Bloomberg. 

 Dan ranije, govoreći na sastanku s kolegama 

ministrima iz OPEC +, upozorio je da je oporavak 

globalne potražnje za naftom nedavno usporen usled 

novih talasa pandemije koronavirusa, uvećavajući 

nestabilnost na tržištu. 
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Već su se tri rafinerije u Evropi zatvorile nakon 

epidemije koronavirusa - Totalova Grandpuits u 

severnoj Francuskoj, Nesteova Naantali u Finskoj i 

Gunvorova rafinerija Antwerpen. Total je 2019. 

rafineriju La Mede na jugu Francuske pretvorio u 

pogon za biodizel.  

U Barcleys-u predviđaju da će evropski proizvodni 

kapaciteti biogoriva narasti na oko 8 miliona tona 

godišnje, s trenutnih 3 mt/g.  

U SAD očekuju skok biogoriva od 1.000% 

U SAD, potražnja za biogorivom takođe će ubrzano 

da raste u sledećim godinama zbog novih propisa o 

kvalitetu goriva u saveznim državama. Prema 

Morganu Stanley-u, planirano je da do 2025. 

dostigne 2 milijarde galona godišnje, sa svega 21,4 

miliona galona koji se trenutno troše godišnje. 

Trenutno je u izgradnji osam projekata ukupnog 

kapaciteta preko 1,1 milijardi galona godišnje s 

ciljanim datumima završetka u sledećih pet godina. 

Jaz između potražnje i ponude u Sjedinjenim 

Državama mogao bi dovesti do manjka oko 450 

miliona galona godišnje, što bi se moralo 

nadomestiti uvozom biogoriva, upozorio je Morgan 

Stanley. 

S naglim rastom potražnje za biogorivima s obe 

strane Atlantika, cene sirovina - biljnog ulja i ulja 

proizvedenog iz otpada - neizbežno će rasti, navode 

u Barclays-u i dodaju da će zbog toga marže na 

biodizelu verovatno opasti, ali očekuje se da će i 

dalje ostati snažne zbog velike potražnje i njihovih 

vrlo visokih polazišta u ovom trenutku. 

 

 

 

 

 

LONDON/NJUJORK - Evropske i američke rafinerije 

nafte suočavaju se s talasom zatvaranja zbog 

smanjenja potražnje goriva, pooštravanja ekoloških 

pravila i inostrane konkurencije, što je neke vlasnike 

nateralo da se odluče za lakšu alternativu - 

prenamenu postrojenja za proizvodnju biogoriva, 

piše u ponedeljak Reuters. 

Međunarodna agencija za energiju (IEA) procenjuje 

da se do 2030. godine oko 14% postojećih 

kapaciteta za preradu u razvijenim ekonomijama 

"suočava s rizikom smanjene upotrebe ili 

zatvaranja". Taj udeo mogao bi do 2040. da poraste 

na 50% prelazom s fosilnih goriva na električna 

vozila, dodaje IEA. 

Gašenje rafinerija, od kojih su neke stare i 70 godina, 

skup je postupak koji zahteva demontažu teške 

opreme i cevovoda i sanaciju zemljišta, piše Reuters 

Dodaje da vlasnici stoga biraju alternativne puteve, 

uključujući pretvaranje rafinerijskih lokacija u 

uvozne terminale, njihovo korišćenje u druge 

industrijske svrhe ili, u mnogim slučajevima, prelazak 

na čistija biogoriva preradom biljnog i otpadnih ulja. 

Tranzicija rafinerija u proizvođače biogoriva "ima 

puno smisla", rekao je Rob Turner, partner u PWC-u. 

"Stvara dugoročnu vrednost i ublažava troškove 

potpunog isključenja i čišćenja lokacija." 

Evropske rafinerije najranjivije 

Iako se rafinerije i u drugim razvijenim privredama 

suočavaju sa sličnim izazovom, posebno je teško u 

Evropi gde je lokalna potrošnja u stalnom padu, a 

vlade u okviru EU dogovaraju sve oštrije propise u 

suzbijanju emisija ugljenika. 

 

 

 

 

 
Suočene sa talasom zatvaranja, rafinerije se okreću biogorivima 
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Merrill Lynch: Rafinerijska iskorišćenost 

10% manja u 2020.  

NJUJORK - Marže rafinerija ostaju blizu nule u većini 

regija, a iskorišćenost je manja za 10 posto u odnosu 

na prošlu godinu, navodi Bank of America Merrill 

Lynch, prenosi Oilprice.com.  

Istovremeno, pojaviće se nove greenfield rafinerije, 

dodajući 6 mb/d novog kapaciteta između 2021. i 

2023., ne računajući ako se druge rafinerije u 

međuvremenu ne zatvore, dodaje banka u 

ovonedeljnoj analizi. 

 

Total demantuje da prodaje poslove sa 

sintetičkim smolama u Francuskoj 

PARIZ - Francuski Total saopštio je da nema nameru 

da proda jedinicu za proizvodnju sintetičkih smola 

Societe Cray Valley, demantujući vest Reutersa da je 

naftni kolos započeo prodaju tog segmenta 

petrohemijskog kompleksa Carling. 

"Total će poštovati obaveze preuzete 2013. tokom 

restrukturiranja Carlinga vezano za globalne poslove 

proizvodnje smola C4 i RW, i nastaviti njihov razvoj 

unutar grupe", kažu iz tvrtke. 

Iako poslovi sa smolama u Francuskoj nisu deo 

Totalovih planova prodaje manje produktivnih 

segmenata firme, njegove međunarodne firme sa 

smolama stavljene su na prodaju i privlače interes 

privatnog  kapitala, izveštava Reuters. 

Exxon priprema nova otpuštanja – 

najavio CEO Woods zaposlenima 

OSTIN (Texas) - Exxon Mobil "je vrlo blizu" dovršetku 

procene radne snage u SAD i Kanadi i očekuje 

otpuštanje zaposlenih u narednim nedeljama, 

izveštava u četvrtak Reuters pozivajući se na internu 

e-poštu glavnog izvršnog direktora Darrena Woodsa. 

"Još uvek imamo dosta glavobolja, još posla treba 

obaviti i, na žalost, potrebna su daljnja otpuštanja", 

naveo je Woods u e-poruci radnicima kompanije s 

gotovo 75 hiljada ljudi. 

Exxon je ove godine premašio cilj smanjenja 

operativnih troškova za milijardu dolara i kapitalne 

potrošnje za 10 milijardi dolara, ali pandemija je 

smanjila potražnju za naftom za 20%, što je imalo 

"razarajući uticaj" na naftno poslovanje, rekao je 

Woods. 

Exxon dolazi s prvim kvartalnim gubitkom u najmanje 

36 godina, a očekuje se da će objaviti još jedan 

kvartalni gubitak kada rezultati budu saopšteni 30. 

oktobra, navodi Reuters. 
 

 



 
 

6 

 

23/OKT/2020 

 

N 

 



 
 

7 

 

23/OKT/2020 

 

N 

  

 

Bivši čelnik Rosnjefta tuži banku Edmond 

de Rothschild  

NJUJORK - Sergej Bogdančikov, 

koji je bio na čelu ruske državne 

naftne kompanije Rosnjeft od 

1998. do 2010. godine, optužio je 

banku Edmond de Rothschild da je 

protivzakonito zbog nje izgubio 

više od polovine svog kapitala od 

150 miliona dolara.  

Ruski preduzetnik navodno je 2001. godine deo svog 

bogatstva poverio luksemburškoj filijali ženevske 

banke. Pet godina kasnije, 2016., tvrdi da je bio 

šokiran kad je saznao da se "isparilo" 81 milion dolara 

u njegovom portfelju. Bogdančikov je zbog toga 

podneo pritužbu švajcarskom i luksemburškom sudu, 

ali slučaj nije rešavan. 

Rus je stoga prošle nedelje izneo slučaj pred Vrhovni 

sud pravde u Njujorku, tvrdeći u žalbi da je švajcarska 

banka navodno svoja sredstva usmerila paru firmi iz 

Njujorka koje su izgubile novac zbog loših ulaganja, 

dok je banka naplatila naduvane provizije za tu 

transakciju. 

 

Edmond de Rothschild navodno je prosleđivao 

falsifikovane izvode računa Sergeju Bogdančikovu 

pokazujući da se vrednost njegove imovine 

povećavala, što zapravo nije bio slučaj. 

Sergej Bogdančikov traži od švajcarske banke stotinu 

miliona dolara odštete. Press služba banke odbila je  

da komentariše, prenose londonski mediji. 

 

 

 

 

 

Lukoil planira povećanje proizvodnje u Iraku 

DUBAI - Lukoil namerava da razvije nove naftne 

projekte u Iraku, iako su padajuće cene sirove nafte i 

dogovoreni OPEC + rezovi naterali firmu da smanji 

proizvodnju u zemlji, prenosi u sredu Bloomberg. 

 
Drugi po veličini ruski proizvođač nafte pumpao je 

prošle godine 400.000 barela dnevno iz svog projekta 

West Qurna 2 na jugu Iraka i planirao da to poveća u 

2020. Umesto toga, Lukoil je smanjio proizvodnju na 

280.000 barela dnevno kako bi pomogao Iraku da se 

pridržava sa svojom kvotom globalnom sporazumu o 

smanjenju ponude, rekao je Egor Zubarev, čelnik 

firme za poslove Lukoila na Bliskom Istoku. 

Iako za sada očekuje da nivo proizvodnje ostane 

nepromenjen, Lukoil će "uskoro" podneti predloge 

iračkim vlastima da razviju zasebno područje na jugu 

poznato kao Blok 10, rekao je Zubarev u e-poruci. 

Lukoil ima 75% udela u West Qurni 2 i radi na 

projektima istraživanja drugih delova tog polja, kao i 

zasebnog Bloka 10. 
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Pioneer kupio za 7,6 mlrd USD 

teksaškog rivala Parsley Energy 

HJUSTON - Američki proizvođač nafte Pioneer 

Natural Resources iz Irvinga udvostručiće svoje 

kapacitete u Permskom basenu škriljaca u SAD 

dogovorom o preuzimanju manjeg konkurenta 

Parsley Energy iz Ostina za 4,5 milijardi dolara, 

prenose u utorak agencije. 

Takođe će preuzeti Parsley-eva dugovanja, 

povećavajući ukupnu transakciju na 7,6 milijardi 

dolara, zaključujući najnoviji dogovor u 

konsolidacijskom naletu koji ubrzano preoblikuje 

napaćenu američku industriju nafte iz škriljaca. 

"Neizbežna konsolidacija u Permskom basenu se 

nastavlja", rekao je Wil Van Loh, CEO firme 

Quantum Energy Partners, najvećeg investitora u 

Parsley-u.  

Kombinacija Pioneer-Parsley stvara jednog od 

najvećih igrača u tom basenu zapadnog Teksasa i 

Novog Meksika, koji proizvodi više nafte nego svaka 

članica OPEC-a, osim Saudijske Arabije. 

Proizvodnja nafte iz škriljaca Pioneer-a trebalo bi 

sada da poraste za više od 40% na ekvivalent od 

otprilike 558.000 barela nafte dnevno, prema 

podacima koje je prikupio Bloomberg. To kompaniju 

postavlja kao ravnopravnog konkurenta divovima u 

ovoj oblasti Occidental Petroleumu i Chevronu 

ConocoPhillips kupio Concho za 9,7 

milijardi dolara 

HJUSTON - ConocoPhillips je u ponedeljak dogovorio 

kupovinu američkog proizvođača nafte iz škriljaca 

Concho Resources za 9,7 milijardi dolara, potvrđujući 

procene analitičara da će krizno vreme u naftnoj 

privredi iskoristiti "velike ribe" da progutaju "male" 

na nesigurnom tržištu škriljaca. 

 
Ovaj najvredniji posao u naftnoj privredi od izbijanja 

pandemije u martu, nastupa nekoliko dana posle 

Chevron-ovog preuzimanja kompanije Noble Energy i 

pošto je Devon Energy najavio da kupuje WPX Energy 

za 2,6 milijardi dolara. 

Preuzimanja malih od strane velikih igrača u 

američkoj privredi škriljaca posledica je činjenice da  

su mnoge firme iz ovog sektora zaglibile u gubitke 

zbog slabih cena sirove nafte i, za razliku od prošlih 

perioda pada, teško uspevale da dođu do novog 

kapitala za servisiranje velikih dugova, piše Reuters. 

Dogovor predviđa zamenu 1,46 akcija 

ConocoPhillipsa za svaku deonicu Concha, čijom 

kupovinom treći po veličini američki naftaš staje u 

red vodećih proizvođača u Permskom bazenu, 

glavnom američkom naftnom polju koje se proteže 

od zapadnog Teksasa do jugoistoka Novog Meksika i 

podići ukupnu proizvodnju na 1,5 miliona barela 

dnevno (bd). 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MMF: Nafta dogodine između 40$-50$  

VAŠINGTON - Međunarodni monetarni fond 

(MMF) očekuje da cene nafte neće bitnije rasti 

sledeće godine, a ostaće u rasponu od 40-50 USD 

po barelu, što će dodatno povoditi petro-izvoznike 

sa Bliskog istoka, objavljuje Oilprice.com. 

U dopuni analize o ekonomskim izgledima za Bliski 

istok i Srednju Aziju, objavljenoj u ponedeljak, 

MMF za šest zemalja Saveta za zalivsku saradnju 

(GCC) - Bahrein, Kuvajt, Oman, Katar, Saudijska 

Arabija i Ujedinjeni Arapski Emirati (UAE) - 

procenjuje pad privrede od 6,0% u 2020., da bi se 

uvećala za 2,3% u 2021. godini . 

U vreme zaključenja ovog izdanja NEDELJE, 

decembarski Brent se ugovarao za 42,25$, a WTI 

za isti mesec 40,40$. 
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GAS    

 Afera curenja internih informacija u 

poslovima sa Gaspromom u Turskoj 

LONDON - Pregovori Turske o uvoznoj ceni prirodnog 

gasa i  ugovoru s Rusijom dovedeni su u pitanje u 

sredu nakon izveštaja da su članovi turskih privatnih i 

državnih gasnih firmi ispitani zbog doturanja internih 

energetskih informacija jednoj „ stranoj kompaniji. 

Izveštaji o istrazi, koji su dobili veliki publicitet u 

turskim medijima, ne pominju imena involviranih 

firmi optuženih za prosleđivali informacije. 

Nekoliko upućenih izvora  reklo je za ICIS da su 

osumnjičeni ispitani pre mesec dana zbog navodnog 

prosleđivanja informacija povezanih s najnovijim 

otkrićem gasa u turskim vodama Crnog mora, kao i o 

cenama uvoznog Gaspromovog gasa i protoka. 

Državna i privatna preduzeća trenutno pregovaraju s 

Gaspromom o delikatnoj temi cena gasa, kao i o 

mogućem produženju četiri dugoročna ugovora 

ukupne godišnje isporuke od 7,75 milijardi kubnih 

metara, koji ističu sledeće godine. 

Pregovori do sada nisu okončani, a tržišni akteri kažu 

da bi najnovija istraga, usmerena na šest članova 

velikih gasnih firmi u privatnom i državnom 

vlasništvu, mogla dodatno ukočiti napredak. 

ICIS nezvanično saznaje da istraga uključuje 

službenike državne kompanije BOTAS, kao i 

Bosphorus Gaz, jednog od najvećih turskih privatnih 

uvoznika koji je prethodno bio u većinskom 

vlasništvu Gasproma. 

 

 

 

Cena gasa u SAD prvi put od 2019. 

iznad 3 dolara 2019. 

NJUJORK - Terminske cene prirodnog gasa za 

novembarske isporuke u SAD premašile su u 

četvrtak 3 dolara za milion Britanskih termalnih 

jedinica (MMBtu) (1 MMBtu = 28.26 m3) 

odskočivši  + 3,8% sa prognozama približavanja 

hladnog talasa Sjedinjenim državama. 

Trenutna proizvodnja prirodnog gasa u SAD u 

proseku iznosi 86,2 milijardi kubnih stopa (Bcf) na 

dan  (2,43 mlrd m3/d), prema podacima Refinitiva, 

najniža od septembra 2018., dok je protok LNG-a 

prosečno 7Bcf / dan, najbolji od aprila. 
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Turski tok drastično smanjio tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu 

MOSKVA - Ruske tranzitne isporuke prirodnog gasa u Evropu preko Ukrajine smanjene su u prva 

četiri meseca ove godine za 47 posto u odnosu na prošlu godinu - na najmanje količine unazad 

gotovo 30 godina, pokazuju podaci ukrajinskog operatora gasovodnog transportnog sistema LLC. 

Kao glavni razlog toga navodi se puštanje u rad gasovoda Turski tok, koji je jedna od alternativa 

ukrajinskom tranzitom pravcu. Tim gasovodom Rusija je počela sa isporukama gasa Turskoj i 

nekim zemljama jugoistočne Evrope početkom godine. 

Isporučene količine ukrajinskom rutom tokom prva četiri ovogodišnja meseca bile su najmanje 

otkad se Ukrajina odvojila od Sovjetskog Saveza i iznosile su 15,2 milijarde kubnih metara, 

pokazuju ukrajinski podaci. 
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Ukrajina: Tri prepreke na trasi Trans-

balkanskog gasovoda  

KIJEV - Sergej Makagon, generalni direktor 

ukrajinskog operatora gasnog transportnog 

sistema (GTSOU) u tekstu za ICIS od 20. oktobra 

piše da je vreme za Evropu da preispita Trans-

balkanski gasovod i pri tom, uz Moldaviju i 

Rumuniju pominje i evropsku krak Turskog toka 

kao jedan od problema na putu jačanja potencijala 

ovog koridora u korist evropske energetske 

sigurnosti. 

Prema Makagonu, 

predviđeni obim tranzita 

tim koridorom za celu 

ovu godinu iznosi najviše 

1 milijardu m3. što 

ukazuje na iskorišćenost 

od mršavih 3-4% 

kapaciteta od 27 milijardi 

kubika godišnje. 

Makagon ukazuje na tri problema na putu jačanja 

komercijalne održivost rute. 

Jedan je trenutna tarifa za tranzit gasa kroz 

Moldaviju od oko 11 USD na 1.000 m3 / 100 km, 

dok se za „istorijskog transportera“ Gasprom 

podrazumeva popust od 70%, na samo 3 USD, što 

– smatra čelnik GTSDOU-a - ne ostavlja prostor 

poštenoj konkurenciji. 

Kao drugo, Rumunija još nije preoblikovala svoje 

nasleđene propise koji ograničavaju izvoz u zemlje 

izvan EU. Do sada su Ukrajina i Rumunija potpisale 

samo jedan sporazum o interakciji. 

Na kraju, Makagon ukazuje da deonica gasovoda 

Turski tok od 400 km koja prolazi kroz Srbiju,  

kapaciteta 13,88 milijardi kubika godišnje,  nije 

obuhvaćena Trećim energetskim paketom i ujedno 

poziva EU da osigura obaveznu i univerzalnu 

primenu sopstvenih pravila i propisa u svojim 

članicama – Rumuniji i Bugarskoj.  

 

 

 

 

 

Rusija: Sankcije SAD protiv Severnog 

toka 2 su „neprijateljsko preuzimanje“ 

MOSKVA - Glasnogovornik ruske vlade nazvao je 

nove američke sankcije projektu Severni tok 

2 postupkom 'neprijateljskog preuzimanja', 

'nepoštene konkurencije' i 'destruktivnom 

politikom koja se sprovodi već nekoliko godina'.  

Istovremeno, objavljeno je da za Rusiju to neće 

imati nikakvog uticaja s najavljenim pregovorima o 

kontroli nuklearnog naoružanja START.  

Sankcije SAD protiv projekta Severni tok 2 put su 

uvedene 2017. godine i to za firme koje u njemu 

učestvuju.  

 

U junu ove godine one su pooštrene i to upravo za 

firme koje se bave polaganjem cevi, da  bi u 

proteklih mesec dana američki State Department 

objavio da  sankcije pokrivaju i firme  koje pružaju 

usluge na projektu ili finansiraju njegove delove.  

Do sada je dovršeno 93% projekta, ali je polaganje 

cevi prekinuto krajem 2019. godine, kada je zbog 

sankcija švajcarska firma Allseas zaustavila radove, 

objavila je ruska novinska agencija TASS. 
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Litasco novi klijent Janafa 

ZAGREB - Jadranski naftovod sklopio je novi ugovor sa 

švicarskom kompanijom Litasco sklopio je novi ugovor 

o skladištenju nafte za razdoblje od 1. novembra  ove 

godine do 30. aprila 2021. godine na Terminalu 

Omišalj, prenosi SEEbiz. 

JANAF za nadolazeće razdoblje ima sklopljene 

ugovore za skladištenje nafte s Agencijom za 

ugljovodonike, kompanijama INA, MOL, Glencore, 

Petraco, Litasco i BP, ugovore za transport nafte s 

Inom i Molom, kao i za skladištenje naftnih derivata s 

Agencijom za ugljovodonike i firmom Crodux. 

Vlada FBiH utvrdila zakon o povezivanju 

gasovoda s Hrvatskom 

SARAJEVO - Vlada Federacije Bosne i Hercegovine 

utvrdila je u četvrtak nacrt zakona o novom gasovodu 

kojim će se BiH povezati s gasnom mrežom Hrvatske, 

prenosi SEEbiz. 

Zakonom o "Južnoj interkonekciji" regulisana su 

pitanja izgradnje gasovoda na pravcu Zagvozd 

(Republika Hrvatska)-Posušje (Bosna i Hercegovina)-

Tomislavgrad-Šuica-Kupres-Bugojno- Novi 

Travnik/Travnik, s odvojkom za Mostar. 

Projekat uključuje infrastrukturu, tačku povezivanja, 

investitora, način finansiranja, javni interes i  druga 

pitanja od značaja za njegovu realizaciju. 

Vlada FBiH ističe da će se izgradnjom novog gasovoda 

smanjiti zavisnost od snabdevanja ruskim gasom i 

rešiti problem oslanjana na zastareli gasovod kojim se 

taj energent dobavlja preko Srbije. 

Projekat pomaže i EU kroz svoj investicioni program 

za zapadni Balkan, objavljen ranije ovog meseca. 

 

MOL: Proizvodnja asfalta od starih guma 

BUDIMPEŠTA - Mađarski MOL završio je izgradnju, 

8,7 miliona evra vrednog postrojenja za recikliranje 

starih guma u Zalaegerszegu, koje će proizvodnju 

početi iduće godine. 

Pogon ima kapacitet od 20 000 tona godišnjeg 

recikliranja oko pola miliona starih guma', rekao je 

tokom obilaska instalacije (foto) generalni direktor 

MOL Grupe Zsolt Hernádi. 

Reciklirani gumeni bitumen koristiće se za izgradnju 

trajnijih asfaltnih puteva s većom nosivošću i 

manjim troškovima održavanja.  

'To dobro ilustruje činjenica da ni na jednom putu 

napravljenom gumenim bitumenom nema rupe, 

iako je najstariji probni put star petnaest godina', 

ističe Hernádi, prenosi portal Recycling Int. 
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